

# 特朗普敲定驻华大使人选

现年70岁、担任艾奥瓦州州长

本报讯 媒体引述美国3名消息人士的话称,特朗普选择艾奥瓦州州长布兰斯塔德担任美国驻中国大使,布兰斯塔德已接受了特朗普的邀请。特朗普于当地时间12月6日下午在纽约特朗普大厦会见了布兰斯塔德。

布兰斯塔德现年70岁,曾于1983年至1999年担任艾奥瓦州州长,2011年再次上任州长并于2014年成功连任。

布兰斯塔德与中国渊源颇深。1985年,时任河北正定县委



布兰斯塔德(资料照片)

书记的习近平率石家庄市玉米深加工考察团访问艾奥瓦州时,就曾与当时担任州长的布兰斯塔德会面。2011年,时任中国国家副主席的习近平在人民大会堂再次会见了布兰斯塔德。2012年习近平赴艾奥瓦州故地重游时,再次受到了布兰斯塔德的接待。2015年,担任中国国家主席的习近平在美国西雅图举办的中美省州长论坛发表讲话时,布兰斯塔德也作为美国州长代表之一出席。

(澎湃)

## 外交部回应安倍访珍珠港: 中国很多场所可供其凭吊

综合新华社12月7日电7日是“珍珠港事件”75周年纪念日。就在今年“珍珠港事件”纪念日前夕,日本首相安倍晋三宣布,他将于本月26日、27日访问夏威夷,特别是要访问珍珠港。对于此行的目的,安倍称是“为了告慰死者”,并“展示未来不再重蹈战争悲剧覆辙的决心”。

中国外交部发言人陆慷7日在例行记者会上表示,如果日方想深刻反省、真诚道歉,中方有很多场所可供其凭吊。“如果日方想深刻反省、真诚道歉,无论是南京大屠杀遇难同胞纪念馆,还是‘九一八’事变纪念馆,或是‘七三一’部队遗址,中方有很多场所可供其凭吊。亚洲邻国也有很多这样的地方提醒日本乃至国际社会,二战期间加害国对受害国所犯罪行不容遗忘,历史不容篡改。”他说。

## 印尼亚齐发生6.4级地震97人死亡



12月7日,在印度尼西亚亚齐,救援人员在地震废墟中寻找幸存者。新华社发(朱奈迪摄)

据新华社雅加达12月7日电(郑世波)印度尼西亚官员7日确认,当天早晨亚齐特区发生的6.4级地震已造成97人死亡、613人受伤,超过200栋房屋、商店、教学楼、清真寺被毁。

亚齐特区军区司令塔唐·苏莱曼在搜救现场接受新华社电话采访时说,目前救援工作主要

集中在寻找幸存者 and 转移伤员上,1000多名由军警、抗灾署工作人员、搜救中心工作人员和志愿者组成的救援队伍正奋力抢救被埋居民,不断有遇难者遗体被发现,预计死亡人数还会上升。

印尼总统佐科当天上午发表讲话,对灾区人民表示慰问,对遇

难者表示哀悼。

印尼电视台和社交媒体上的画面显示,震区的清真寺、商店和大量房屋倒塌,多辆汽车被压。众多惊慌失措的居民涌上街头,一边奔跑一边失声痛哭,场面混乱。

此次地震发生在当地时间5时3分(北京时间6时3分),震中

位于亚齐特区皮迪贾亚县东北18公里处陆地,距离亚齐首府班达亚齐约90公里,震源深度为10公里。

印尼地处环太平洋地震带,每年发生大小地震数千次。2004年12月,印尼苏门答腊岛附近海域发生强烈地震并引发海啸,造成重大人员伤亡。

## 美国国防部曾隐瞒 节省国防开支报告

据新华社华盛顿12月6日电(记者刘阳)据美国媒体6日报道,国防部一份内部报告显示,可通过削减冗员等手段在5年内节省1250亿美元,但随后国防部高层受国会等多重压力隐瞒了这份报告。

据《华盛顿邮报》报道,这份内部报告于去年完成。报告说,通过精简行政部门、逐步减少员工、限制供货商要价过高和采取更先进的信息系统等手段,可以在5年内节省1250亿美元。但国防部内部以及国会的阻力导致国防部不仅没有采纳其中的节俭建议,反而要求将报告保密。

## 巴西球员包机失事 玻利维亚警方逮捕 涉事航空公司负责人

据新华社拉巴斯12月6日电 玻利维亚警方6日逮捕了沙佩科恩斯空难航空公司——拉米亚航空公司的首席执行官和3名员工,这起空难造成71名乘客和机组人员罹难。

一位调查员称,拉米亚航空公司首席执行官古斯塔沃·巴尔加斯和另3名员工因为被指控过失犯罪而接受质询。调查人员正在仔细调查该公司,包括它的结构、运行、许可证等以及事故本身。

该公司航空许可证的问题正在成为调查的重点之一,因为巴尔加斯的儿子以前曾担任过玻利维亚负责颁发航空许可证的部门的主管。

当地时间11月28日晚,巴西沙佩科恩斯足球俱乐部的包机在哥伦比亚安蒂奥基亚省省会麦德林市附近失事,造成71人遇难,其中包括19名沙佩科恩斯足球俱乐部的队员。

## 巴基斯坦一客机失事

新华社伊斯兰堡12月7日电(记者刘天 张琪)巴基斯坦国际航空公司一架客机7日下午在该国北部赫韦利扬地区坠毁,机上有47人,其中包括3名外国人。

航空公司发言人证实,坠毁客机为一架国内航班,机上人员包括42名乘客和5名机组人员。客机于当地时间7日下午3时38分从西北部的吉德拉尔起飞前往伊斯兰堡,约一小时后与机场塔台失去联系。

当地媒体援引赫韦利扬当地一名警官的话说,飞机坠毁在偏远山区,距离居民区有数公里。他说,飞机坠毁后随即着火。有报道说,机上人员生还希望渺茫。

## 默克尔高票当选基民盟主席

第四次竞选德国总理

据新华社柏林12月6日电(记者袁帅 冯玉婧)据德国基督教民主联盟(基民盟)官方网站6日消息,德国总理默克尔当天在西部城市埃森召开的党代会上以89.5%的得票率再次当选基民盟主席,将正式作为该党总理候选人参加2017年德国大选。

默克尔当选后在党代会上发表讲话,表示接受并很高兴见到这一结果,感谢党员代表对她的信任。

关于2017年德国大选,默克尔表示,基民盟在此次大选中将面临极大困难,“至少是两德统一以来最困难的局面”。默克尔呼吁全党帮助她参加竞选,表示“没有

人能够单打独斗扭转德国、欧洲乃至世界局势”。

默克尔在谈到难民危机时表示,2015年夏季大量难民涌入德国的情况不应再度出现,这“曾经是,现在也是她最明确的政治目标”。她还强调,尽管应该对需要帮助的人提供帮助,但移民和难民都应毫

无例外地在德国法律基础上融入社会。

11月20日,默克尔正式宣布将参加2017年9月举行的德国大选,寻求连任总理。默克尔从2005年11月起担任德国总理。如能在2017年大选中获胜,默克尔将开始她的第四个总理任期。

## 韩“干政门”二轮听证会主要涉案人缺席

韩媒指朴槿惠因盘头发浪费“世越号”救援90分钟

本报讯 当地时间12月7日,“朴槿惠政府亲信弄权干政案”国政调查特别委员会第二轮听证会在国会进行,“干政门”主角崔顺实和青瓦台前民政首秘安钟范等主要涉案人缺席,青瓦台前秘书长金淇春作为听证陈述人出席。

据报道,在听证会中,金淇春只对辅佐失当致歉,矢口否认种种质疑或推称不知情。

针对“世越号”沉船事故发生

时总统朴槿惠的行踪、青瓦台购入“伟哥”等医药品的争议、已故青瓦台前民政首秘金英汉在备忘录中留下了得到金淇春指示放弃打捞沉船的内容等,金淇春均未给出正面回答。

关于“是否给总统第三次干政门谈话作了参谋”的提问,金淇春表示完全没有干预该事宜。

对于涉案人青瓦台前民政首秘秘书禹柄宇未出席听证会的情

况,金淇春说,其实他自己也已年迈,身体状况也不好,但国会的要求也就是国民的要求,因此带病出席了当天的听证会。

报道称,针对金淇春不配合的态度,国调特委会主席金圣泰表示,若陈述态度继续不良,将以主席身份予以依法控告。

另外,有韩国媒体12月7日报道称,2014年4月16日“世越号”沉没时,朴槿惠并没有准备乘

客救援方案,而是将江南的著名美发师郑某邀请至青瓦台,“盘起了头发”,白白浪费了约90分钟。

据悉,朴槿惠当天11时23分已经从国家安保室接到“315名未救援人员失踪或残留船内的可能性极大”的电话报告,但她并没有什么嘱咐,还是和平时一样,让郑某为其做头发。也就是说在所谓的“黄金救援时间”内,她浪费了约90分钟。(环球)